

ZUŠKO

marec 2023

PASTORAČNÁ PRAX BOHOSLOVCOV KŇAZSKÉHO SEMINÁRA BISKUPA JÁNA VOJTAŠŠÁKA NA NAŠICH ŠKOLÁCH

V druhom polroku 2022/2023 prišli na naše základné školy dvaja bohoslovci z Kňazského seminára biskupa Jána Vojtaššáka. Na Základnú školu s materskou školou bol určený Peter Majerčák, ktorý tam vyučuje katolícke náboženstvo.

Pre Základnú umeleckú školu bol určený Dávid Olexa, ktorý tam vyučuje klavír, gitaru, spev a hudobnú náuku. Obaja sa nám krátko predstavia.

Základná umelecká škola sv. Jána Nepomuckého – Dávid Olexa

Volám sa Dávid Olexa. Bývam v Spišskom Bystrom a v kňazskom seminári študujem za farnosť Poprad. Mám jedného súrodenca – brata. Základnú školu som absolvoval v Poprade. Počas štúdia na Cirkevnej Základnej škole Štefana Mnoheľa som navštevoval aj Základnú umeleckú školu Janka Silana, kde som na hudobnom odbore absolvoval hru na keyboard a na organe. Po ukončení Základnej školy som chodil na Cikevné gymnázium Pavla Ušáka Olivu v Poprade. Po maturite v roku 2016 viedli moje kroky do Kňazského seminára biskupa Jána Vojtaššáka, kam som si podal prihlášku. Počas štúdia v seminári sa otvoril nový študijný odbor

Učiteľstvo hudby a Cirkevnej hudby a s tým prišla aj príležitosť študovať v tomto odbore cirkevnú hudbu, ktorej štúdium ma vždy lákalo, nakoľko hra na organe patrí medzi moje záľuby.

Od Popolcovej stredy, 22. februára tohto roku, som bol poslaný na prax do farnosti Klčov, kde v rámci pastoračnej praxe vyučujem na Základnej umeleckej škole sv. Jána Nepomuckého.



Osobne môžem povedať, že keď už človek vysedel školské lavice a postaví sa teraz na opačnú stranu, že stojí za katedrou, tak je to omnoho iné. Ako hovorí kniha Kazateľ, všetko na zemi má svoj čas. Podobne môžem aj tu povedať – svoj čas malo počúvanie, nasávanie informácií v školských laviciach, a teraz nadišiel čas, aby som získané informácie a talenty zúžitkoval, odovzdal ďalej, aby tieto talenty priniesli úrodu.

Pohánajú ma slová nášho Učiteľa, ktorý sám, keď nám odovzdal celú Otcovu vôľu, povedal: „*Chodte teda, učte všetky národy a naučte ich zachovávať všetko, čo som vám prikázal. A hľa, ja som s vami po všetky dni.*“ (porov. Mt 28, 19-20)



Uvedomujúc si však, čo povedal už sv. Ján Pavol II., že dnešní ľudia už málo počúvajú učiteľov, radšej počúvajú svedkov. A ak už počúvajú učiteľov, tak len preto, že sú zároveň svedkami. Preto aj ja chcem byť práve takýmto Kristovým svedkom, ktorý by popri učení klavíra a hudobnej teórie zároveň aj svedčil svojím životom o Pravde Evanjelia. Som rád, že môžem učiť na tejto Základnej umeleckej škole, sme tu dobrý kolektív, a žiaci sú tiež šikovní.

Dávid Olexa, bohoslovec

Základná škola s materskou školou sv. Jána Nepomuckého – Peter Majerčák

Volám sa Peter Majerčák. Pochádzam z rázovitej farnosti Lendak, ktorá leží pod Tatrami. Môj život sprevádzajú dvaja súrodenci. Základnú školu som navštevoval v Lendaku. Strednú školu som vyštudoval v Hornom Smokovci. Po maturitnej skúške v roku 2017 som nastúpil do Kňazského seminára biskupa Jána Vojtaššáka v Spišskej Kapitule.

Od 1. februára som bol poslaný na pastoračnú prax do našej farnosti. Cieľom je zdokonaľiť nadobudnuté poznatky a preniesť ich do praxe. Táto pastoračná prax ma naplňuje a obohacuje. Všetci poznáme že, teória nestačí ale potrebná je aj prax. Život medzi ľuďmi prináša vždy niečo nové, niečo čo posúva človeka vpred.

Na pastoračnej praxi vo farnosti Klčov vyučujem katolícke náboženstvo na Cirkevnej škole svätého

Jána Nepomuckého, kde sa v pôstnom období modlíme spoločne krížovú cestu. Moja služba pokračuje aj smerom k miništrantom, cez miništrantské stretnutia, ktoré mávame každú stredu po svätej omši, kde sa venujeme tejto službe a jej veľkému zmyslu pri Pánovom oltári.



Osobne sa teším a som rád, že Pán ma poslal práve tu, že môžem obohacovať okolie tým, čo ma samého naplňuje, a tak odovzdať Krista prostredníctvom života a radosti zo života s Kristom. Ako hovorí sám svätý František z Assisi: „*Hlásajte evanjelium a ak to bude potrebné, použite aj slová.*“ Veľmi múdra veta, ktorá je nielen v dnešnej dobe pravdivá. Ľudia vedia vycítiť, či ich človek má rád, alebo sa iba hrá. Evanjelium treba žiť, a ak bude potrebné aj hlásať, a čítať ľuďom. Ľudí dnešnej doby priťahujú príklady, a nie reči. Preto chcem odporučiť všetkým, buďme ľuďmi, ktorí si prajú dobro a pomáhajú si, lebo len láska v nás môže zmeniť okolie okolo nás.



Peter Majerčák, bohoslovec